



сохранение и укрепление здоровья населения, повышение уровня рождаемости, привлечение мигрантов в соответствии с потребностями демографического и социально-экономического развития страны).

В России ~~Базовые сведения о населении собираются~~ Пункт

проведения не реже, чем раз в десять лет всеобщих переписей населения.

Последняя перепись населения была проведена в октябре 2010 года и учитывала все население, постоянно проживающее в Российской Федерации, а также лиц, временно находившихся на территории России на дату переписи. Сведения, собираемые при проведении переписей населения, строго регламентированы

В межпереписной период для актуализации данных переписи населения проводятся микропереписи. Программы микропереписей населения включают основной блок вопросов, задаваемых при всеобщих переписях, и дополнительные вопросы, направленные на получение информации по проблемным в данный период направлениям демографического развития страны. Так, при

специализированных выборочных обследований, проводимых на
регулярной основе.

Для этих целей в 2011 году в России была создана система
~~выборочных федеральных статистических наблюдений по социаль-~~

источников информации, развития системы выборочных наблюдений, внедрения новых методов сбора информации при проведении переписей населения и выборочных обследований.

Главным вкладом здравоохранения в динамику демографической ситуации в Российской Федерации является увеличение продолжительности жизни граждан: на 0,5 лет за 2015 год, а с 2011 года – на 1,6 лет.

За 2015 год по оперативным оценкам Росстата.

продолжительность жизни составила 71,39 года (2014 г. – 70,93 года), у мужчин – 65,92 года (2014 г. – 65,29 лет), у женщин – 76,71 лет (2014 г. – 76,47 лет).

Рост продолжительности жизни в значительной мере связан со снижением смертности лиц трудоспособного возраста. По оперативным данным Росстата, смертность лиц трудоспособного возраста в 2015 году по сравнению с 2014 годом снизилась на 4,5%, или более чем на 21 тыс. человек, из них более 18 тыс. – жизни мужчин.

Разница между ожидаемой продолжительностью жизни мужчин и женщин также уменьшилась до 10,8 лет в 2015 году против 11,2 лет – в 2014 году и 11,6 года – в 2011 году.

В связи с ростом продолжительности жизни происходят изменения в структуре населения в сторону существенного увеличения доли лиц старших возрастных групп: с 22,3 % в 2011 году,

23,5% в 2014 году до 24,6% в 2015 году, а вклад этих групп в общую смертность увеличился почти до 75% против 71% в 2011 году и 73% в 2014 году.

Особый вклад в снижение смертности вносит снижение материнской и младенческой смертности. В 2015 году достигнуты исторические минимумы этих показателей. Россия выполнила четвертую и пятую Цели развития тысячелетия ООН. Так, материнская смертность снизилась с 47,4 на 100 тыс. родившихся в 1990 г. до 10,8 в 2014 г. По оперативным данным, за 12 месяцев 2015 г. умерло на 11% меньше женщин, чем в 2014 г. (10,6 на 100 тыс. родившихся). Детская смертность с 1990 г. по 2014 г. снизилась на две трети – с 21,3 на 1000 родившихся живыми (с учетом детей, родившихся с весом 500-1000 г) до 9,1. Младенческая смертность уменьшилась с 17,4 на 1000 родившихся живыми в 1990 г. до 6,5 за 2015 г. (на 12,2% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года) и продолжает снижаться: в январе – феврале 2016 года она составила – 6,1 на 1000 родившихся живыми. При этом в целом ряде регионов показатель младенческой смерти соответствует передовому европейскому уровню.

В Российской Федерации снизилось число абортов: на 8 % за 2015 год и на 24,5% в сравнении с 2011 годом, в том числе по причине развивающейся в настоящее время в женских консультациях системы доабортного консультирования. При этом за аналогичный период

5%), что свидетельствует о корректности статистических данных по абортам.

Таким образом, с 2013 года мы сохраняем положительный естественный прирост населения, который в прошлом году составил 0,3 на 1 000 населения или 32,1 тыс. человек.

Российская Федерация продолжает активно участвовать в разработке и реализации глобальных инициатив Всемирной организации здравоохранения по борьбе с неинфекционными заболеваниями.

По данным ВОЗ, в 2015 году Россия вошла в десятку государств, которые за последние годы добились наибольшего прогресса в борьбе с неинфекциоными заболеваниями: раком, диабетом, болезнями сердца и легких.

Благодарю Вас.